

# 2024年居民医保最新缴费标准公布

**新华社消息** 根据国家医保局等部门8月26日公布的《关于做好2024年城乡居民基本医疗保障有关工作的通知》，2024年城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准分别较上年增加30元和个人缴费标准分别较上年增加30元和20元，达到每人每年不低于670元和400元。

这是自2016年以来居民医保财政补助新增首超个人缴费新增，

居民个人缴费增幅也适当降低。

通知明确，中央财政继续按规定对地方实施分档补助，对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助，对东部地区各省份分别按一定比例补助。对于持居住证参加当地居民医保的，各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

通知要求，增强大病保险精准

保障能力，大病保险起付标准原则上不高于当地上年城乡居民人均可支配收入，居民医保叠加大病保险的最高支付限额原则上达到当地上年城乡居民人均可支配收入的6倍左右，报销比例向高额医疗费用倾斜。

通知提出，将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保障，享受普通

门诊统筹待遇，合理提高住院分娩生育医疗费用保障水平，进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

国家医保局有关负责人强调，在人均预期寿命不断增长、医疗消费水平持续提升的背景下，合理提高个人缴费和财政补助标准是巩固提升待遇水平、确保制度平稳运行的客观需要。

(徐鹏航 彭韵佳)

## 家电以旧换新再加码 每件最高补贴2000元

**新华社消息** 记者8月25日从商务部获悉，商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。通知明确，各地自主确定补贴“8+N”类家电品种，每件最高补贴2000元。

通知要求，各地要统筹使用中央与地方资金，对个人消费者购买2级以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴，补贴标准为产品最终销售价格的15%，对购买1级及以上能效或水效的产品，额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。

记者注意到，这是今年启动消费品以旧换新行动以来，关于家电领域以旧换新的又一次大力支持。此前，商务部会同相关部门于3月底印发《推动消费品以旧换新行动方案》，提出推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”等一系列政策举措。

7月，国家发展改革委、财政部发布《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》，统筹安排3000亿元左右超长期特别国债资金，加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新。“与投资补助等传统支持方式不同，这次向地方直接安排资金，赋予地方更大的自主权，在符合‘两新’总体要求的情况下，充分发挥地方的创造力，有利于更加快速便捷地将这些真金白银的优惠直达消费者。”国家发展改革委副主任赵辰昕介绍。

此次发布的通知便是对《若干措施》的具体落实。通知提出，各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等，对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。鼓励有条件的地区因地制宜将酒店电视终端纳入消费品以旧换新补贴范围。

## 黎巴嫩真主党大规模袭击以色列

**新华社消息** 黎巴嫩真主党8月25日宣布，当日对以色列进行大规模袭击，目的是报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔。以色列国防部说对黎巴嫩真主党目标进行了“精准打击”，挫败了真主党的威胁。

黎巴嫩真主党发表声明说，该组织向以色列11个军事地点发射超过320枚火箭弹，对以色列第一阶段打击已“胜利结束”。

以军发表声明说，以军先侦察到黎巴嫩真主党将对以色列进行大规模袭击，随即对黎巴嫩境内目标进行了先发制人的打击。

黎巴嫩军方消息人士告诉新华社记者，以色列战机和无人机当天对黎23个城镇实施了35次空袭，其间发射约70枚空对地导弹，以炮兵还向黎19个城镇发射约50枚炮弹。

据黎巴嫩国家通讯社报道，以军空袭对黎南部房屋、农作物和基础设施造成严重破坏，特别是电力和供水系统。

分析人士指出，此次相互突袭令黎以局势更加复杂，双方威慑的规模较以往明显扩大，接下来局势走向仍待进一步观察。

中东地区局势持续升温之际，为宣示美国对以色列“坚决支持”，美国国防部长劳埃德·奥斯汀25日宣布在中东地区部署“亚伯拉罕·林肯”号和“西奥多·罗斯福”号两个航母打击群。

(王卓伦 谢昊)



## 大熊猫“喀秋莎”1岁啦！

**新华社消息** 在温馨与喜悦的氛围中，俄罗斯莫斯科动物园8月24日迎来了大熊猫“喀秋莎”的一周岁生日。园区以中式风格装饰一新，远道而来的游客和当地参观者纷纷为这位“小寿星”送上祝福。

2023年8月24日，旅俄大熊猫“丁丁”首诞幼崽。这是在俄罗斯出生的首只大熊猫幼崽。“喀秋莎”的父母“如意”和“丁丁”于2019年4月抵达莫斯科，深受俄罗斯民众的喜爱。在饲养员的精心照料下，“喀秋莎”健康成长，体重已达38公斤。

为庆祝“喀秋莎”的生日，莫斯科动物园精心准备了一个用竹叶和胡萝卜装饰的“竹蛋糕”，上面印有数字“1”，代表一周岁生日。在游客的欢呼声中，“喀秋莎”时而啃咬蛋糕上的竹子，时而翻滚在玩具堆中，憨态可掬的模样引得众人欢笑不断。

(包诺敏 周天翮)

## 巴基斯坦23名平民遭武装分子杀害

**新华社消息** 巴基斯坦官员8月26日说，该国西南部俾路支省当日凌晨发生武装分子杀害平民事件，已有23名平民遇害身亡。

当地官员告诉新华社记者，事件发生在俾路支省东北部的穆萨海勒地区。数十名武装分子当时封锁了连接俾路支省和旁遮普省的公路长达数小时，并开枪袭击、设卡拦截和烧毁车辆，当地警方已在现场发现23具遇害者遗体。

截至目前，尚未有组织宣称制造这起袭击事件。然而，恐怖组织“俾路支解放军”25日晚间宣称，该组织武装分子当晚发起大规模武装行动，封锁俾路支省多条交通要道并袭击该省境内警察和军营。

巴基斯坦三军新闻局尚未发表声明介绍军方的针对性反恐行动进展。

(蒋超)